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Formular zur Anerkennung des Auslandsaufenthaltes
Bitte geben Sie folgende Informationen an: 

Name: 
Adresse: 
Studiengang: 
Matrikelnummer:  
E-Mailadresse:  
Auslandshochschule: 
Semester des Auslandsaufenthaltes:
[bookmark: _GoBack]Sie haben in jedem Fall bereits im Zuge der Erstellung des Online Learning Agreements (Freigabe der Kurse) mit ihrer*m Professor*in über die Leistungen gesprochen. Bitte dokumentieren Sie unbedingt Ihre praktischen Arbeiten, sodass Sie diese mit Ihrer*m Professor*in unserer Hochschule nach Rückkehr besprechen können. 

Nach Ihrem Aufenthalt findet nun die Anerkennung statt. Bitte prüfen Sie, was die*der Professor*in zur Prüfung der Anerkennung benötigt (z. B. Dokumentation, Präsentation der Leistungen etc.). 

Die Dokumentation bezieht sich auf Ihre erbrachten Leistungen und soll diese für Ihre*n BURG-Professor*in nachvollziehbar darstellen, es handelt sich dabei nicht um den Abschlussbericht für das International Office. In den Studiengängen Industriedesign, Spiel- und Lerndesign sowie Produkt- / Keramik- / Glasdesign muss eine gedruckte Dokumentation eingereicht werden. Bitte dies entsprechend einplanen. 

Bitte erstellen Sie eine Gegenüberstellung, wie Sie die Punkte aus dem Ausland angerechnet bekommen möchten. Frau Stolte vom Prüfungsamt ( stolte@burg–halle.de ) kann ggf. Auskunft darüber geben, welche Punkte noch fehlen. 

Inhaltlich sollen sich die Module bestmöglich entsprechen. Es ist möglich, die ECTS Punkte verschiedener Kurse zusammenzulegen oder aufzuteilen, wenn Ihr*r Professor*in damit einverstanden ist (Beispiel: Auslandskurs 4 ECTS = 2 x BURG-Kurs 2 ECTS). 

Bitte nennen Sie die Bezeichnungen der Auslandskurse, wie sie auf deinem Transcript of Records angegeben sind. Für die Kurse der Burg finden Sie die richtigen Modulbezeichnungen im Studienverlaufsplan: https://www.burg-halle.de/hochschule/studium/studierenden-info/studien-und-pruefungsordnungenpruefungsanmeldungenstudienplaene/ 

Bitte geben Sie die richtigen Formulierungen an (Beispiel: richtig: BK Siebdruck, falsch: Wahlpflichtkurs Illustration). Theoriekurse können nur mit Bestätigung von einer Theorie-Professur der Burg übertragen werden. Die Person muss prüfen, ob die Leistung aus dem Ausland dem Modul der Burg entspricht. 
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